



时政要闻

我市召开秋冬季森林防灭火工作电视电话会 拧紧责任链条 守牢森林防灭火红线

本报讯(记者余海艳)9月16日上午,全市秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议先后召开,分析当前森林草原防灭火工作面临的形势,部署秋冬季森林防灭火重点工作。市委常委、常务副市长刘辉文在荆州分会场参加会议。

刘辉文强调,各地各部门要强化工作措施,推动森林防灭火工作取得实效,通过强化源头管控、加强重点区域管理、强化应急处置、加强防火宣传,切实做好秋冬季森林防灭火工作;要拧紧责任链条,狠抓责任落实,强化协同配合,严肃追责问责,始终保持“时时放心不下”的责任感,以更严更实的举措,坚决打赢秋冬季森林防灭火攻坚战,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

沙市洋码头文创园两处文化展馆开馆

本报讯 9月16日,沙市洋码头文创园新地标——沙市记忆(1876-1949)文化展示馆、江汉明珠工业成就展示馆开馆仪式举行,市委常委、副市长黄镇出席活动并宣布开馆。

镇向近代城市转型的变迁史,是沙市从晚清至民国社会、经济、文化、市民生活的缩影。江汉明珠工业成就展示馆在原沙市28厂合成车间旧址设计改造而成,分为三层,一楼为活力28主题展,二楼、三楼为沙市工业成就展。主要展示上世纪80年代,沙市作为全国综合改革试点城市形成的囊括纺织印染、轻工、化工、电子、机械装备、家用电器制造等六大产业的城市工业格局。

(孙晓旭 薛松 姚安迪)

全省“科技赋能、问稻湖北”产业发展现场观摩研讨活动在荆举行

本报讯(记者周军 通讯员卢建新)为精准服务全省优质稻米产业链建设,9月16日,由省农业农村厅主办、市农技推广中心承办的全省“科技赋能、问稻湖北”产业发展现场观摩研讨活动在荆州举行,来自全省农业农村部门、特色水稻产业技术体系相关专家、新型农业经营主体代表齐聚荆州,共同研讨科技助力水稻产业发展的有效途径。

活动现场,与会人员到“荆州大米”“千里江陵”区域公用品牌水稻品种筛选示范基地、优质专用稻保优栽培技术集成示范基地、全程智能化数字水稻加工生产线进行现场观摩,各特色水稻产业技术体系项目团队汇报相关工作,并围绕下一轮科技服务水稻产业发展方向和实现路径进行研讨交流。

解难题 送温暖 暖民心

市人大常委会机关党组到乡村振兴联系点走访慰问困难群众

本报讯(记者万杨 通讯员汪文涛)9月16日上午,市人大常委会机关党组及各党支部党员干部到乡村振兴联系点江陵县市镇镇进村,走访慰问困难群众。

市人大常委会机关党组及各党支部党员干部来到生活困难群众家中,详细了解他们的经济来源、衣食住行、健康状况等,认真倾听群众诉求,鼓励他们以积极乐观的态度面对生活。同时,还针对前期开展“四查四看”行动了解到的情况,为10户困难群众送去全体机关党员干部个人捐款购买的大米、食用油、羽绒服等慰问物资及医疗救助金。

荆州市高新技术发展促进中心挂牌成立

本报讯(记者赵叶秋 通讯员于楠)近日,荆州市高新技术发展促进中心正式挂牌。

荆州市高新技术发展促进中心为一类事业单位,机构级别副县级,隶属荆州市科学技术局。该中心成立后,将全面开展高新技术企业培育、高新技术统计、科技型中小企业评价、服务科技创新、科技成果转化、技术转移以及荆州(武汉)离岸科创中心建设等工作。

加强用地报批力度 确保项目早落地开工 荆州经开区资规分局打通项目用地报批堵点

全力营造一流营商环境

本报讯(驻荆州经开区记者王大玲 通讯员周舟)项目落地,土地是关键。记者获悉,今年以来,荆州经开区资规分局按照“着眼重点、申报尽报”原则,加强用地报批力度,强化要素保障,推动一批重点项目早落地、早开工,为全区招商引资、重点项目落地提供了坚实的用地保障。

针对项目用地报批前期工作准备不充分的问题,经开区资规分局主动作为,与区财政局等部门深入研究,打通项目用地报批堵点难点,实行并联办理,紧盯时间节点,依法依规、高质量完成各项工作,确保项目尽早落地开工。其间,该局与市、区相关部门联合推出“五证同发”服务,企业拿地后即可一次性拿到《建设用地规划许可证》等五证,深受企业好评。

荆州区纪南镇牌坊村:

“联户湾落会” 村民“议事厅”

□ 记者 熊丹 通讯员 熊尹川子

“村里路修得这么好,还是要建一个停车场。”“我上次积分换的洗衣粉都快用完了,村里要多开展几次积分兑换活动。”

大到村庄规划、建设、项目整合,小到打扫卫生、清运垃圾、庭院绿化,在牌坊村,村干部与群众一起拉家常、讲政策、商农事、谋发展,组织联户湾落会已成为常态。为推进联户会议召开常态化规范化,牌坊村还拟定了《牌坊村联户会议制度》,由一名村“两委”干部作为“联络员”,将村里的小事、实事、难事摆到桌面上,建立起“村里的事情由村民商量着办”的议事机制。

牌坊村主干道没有路灯,一直是村民心中的烦心事。牌坊村主路至村委会路段约2公里长,既是村主干道部分,也是牌坊村通往318国道的必经之路,这里交通流量较大,每到农忙时节,村民们早出晚归极为不便。

“路灯亮了,民心齐了。联户湾落会架起千群‘连心桥’,一个个点亮的‘微心愿’,汇聚起共同缔造‘大能量’。”



培育和践行社会主义核心价值观

“微调解”促进邻里“大和谐”

日前,沙市区胜利街道王板桥社区“杜娟工作室”负责人杜芝凤组织召开“圆桌会议”,为居民化解纠纷。

(潘路 张梦瑶 黄智勇 摄)

沙市区观音垱镇天星观村:

砖渣铺设机耕道 村民跨上丰收路

□ 记者 周蓉 陈丹 通讯员 谢佳轩

“田间机耕道修得真好!解决了我们的大难题,现在到田里劳作、运输作物方便多了,农机下田也不成问题。”近日,沙市区观音垱镇党委书记秦建华在该镇天星观村走访时,村民张昌全走在平整的道路上,开心不已。

和张昌全一样发愁的,还有天星观村800多户村民,他们说,村里部分道路泥泞多,新型农机开不进来,运粮车也进不来。

提出,在田间用砖渣碎瓦铺设修建机耕道16条,确保不误农时秋收。

仅组织我们到现场观看农用机械进场实验,还听取大家意见,针对狭窄处机械不好转弯、下田不方便等问题及时查缺补漏,今后还将安排镇人大代表、镇党代表、村党员代表、村民代表、村小组长“五人组”全程监管,对路的质量我们也很放心!”张昌全激动地说。

聚焦清廉荆州建设

纪南文旅区举办廉政教育讲座

结合工作实际 领悟清廉内涵

本报讯(记者伍丹 通讯员李浩)为进一步强化党员干部廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,9月15日下午,纪南文旅区以“纪南夜校”的形式开展廉政教育讲座。

与反腐败斗争的论述入手,结合工作实际,围绕加强党风廉政建设的重要性、腐败的内涵、特点和危害,当前党风廉政建设面临的新形势,深化党风廉政建设的主要对策等方面为大家上了一堂意义深远的廉政党课。

何进一步推进清廉纪南建设开展学习交流。

担当,将清廉建设与营造“三个环境”、党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动等工作相结合,以干在实处的创新之举为文旅区建成荆楚文化传承发展中心、荆州市建设江汉平原高质量发展示范区做出更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市水利和湖泊局开展党风廉政建设专题讲座

弘扬家教家风文化 传播向上向善正能量

本报讯 为扎实推进党风廉政建设宣传教育月“家庭助廉”专项行动,弘扬家教家风文化,传播向上向善的正能量,营造家风好、党风正的良好氛围,9月16日上午,市水利和湖泊局开展党风廉政建设宣传教育月“家风家教”主题讲座,邀请长江大学马克思主义学院相关专家授课。

江大学马克思主义学院相关专家授课。

风建设三方面作了精彩、生动的讲解,为机关干部正确把握“家庭家教家风”的重要内容、进一步培育清廉美好的家庭氛围、共同营造和谐幸福的工作生活环境提供了很大启发和帮助。

大家表示,要以践行良好家风、

公益广告

配合防控 人人有责



出现发热、干咳等症状,及时就医,并主动向社区报告。发现抗原自测阳性,主动向社区报告。

中国疾病预防控制中心 国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作 荆州日报社 宣